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Τεύχος 3/2026 (Έτος 7ο) 

Μήνυμα Προέδρου 

Αγαπητές μου - αγαπητοί μου, 

Ο Φεβρουάριος ξεκίνησε δυναμικά για τον κλάδο μας, σηματοδοτώντας την προετοιμασία για 
την 38η Διεθνή Έκθεση Κοσμήματος, Ωρολογίων, Πολύτιμων Λίθων, Μηχανημάτων & 
Εξοπλισμού - Athens International Jewellery Show. Η φετινή έκθεση, που θα 
πραγματοποιηθεί από τις 27 Φεβρουαρίου έως τις 2 Μαρτίου στο Metropolitan Expo, στο 
αεροδρόμιο «Ελ. Βενιζέλος» έχει προσελκύσει 378 εκθέτες, προσφέροντας ένα 
ολοκληρωμένο πανόραμα του κλάδου: σύγχρονες συλλογές κοσμημάτων από χρυσό και 
ασήμι, πολύτιμους λίθους, υψηλή ωρολογοποιία, καινοτόμες λύσεις συσκευασίας και 
προβολής, καθώς και προηγμένο τεχνολογικό εξοπλισμό. Στο πλαίσιο της έκθεσης θα 
διαμορφωθεί χώρος, που θα φιλοξενήσει ενδιαφέρουσες παράλληλες εκδηλώσεις, που 
αφορούν στον κλάδο της κοσμηματοποιίας, ενώ τα εγκαίνια θα πραγματοποιηθούν την 
Παρασκευή 27 Φεβρουαρίου στις 18:00, από τον Υφυπουργό Ανάπτυξης, κ. Σταύρο 
Καλαφάτη, στην αίθουσα υποδοχής του Hall 1 του εκθεσιακού κέντρου Metropolitan Expo. 

Επιπλέον, η ΠΟΒΑΚΩ για τρίτη συνεχόμενη χρονιά, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων της 
έκθεσης διοργανώνει το παίγνιο «Χρυσό Λαχείο». Ο «χρυσός λαχνός» αποκτάται με την 
έκδοση κάθε δελτίου εισόδου στην έκθεση, δίνοντας την ευκαιρία σε έναν τυχερό να κερδίσει  
ένα χρυσό νόμισμα 750° βαθμών, περίπου 20 γρ., φιλοτεχνημένο από την Ομοσπονδία. Η 
εκδήλωση της κλήρωσης του «Χρυσού Λαχείου» θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα, 2 Μαρτίου 
2026, στις 16:00, στον χώρο υποδοχής της έκθεσης. 

Να υπενθυμίσουμε ότι το αντίτιμο του δελτίου εισόδου, αποτελεί με την απόδοσή του προς 
τους Συλλόγους-μέλη της ΠΟΒΑΚΩ, ενισχυτικό εργαλείο για την υλοποίηση του συλλογικού 
τους έργου. 

Στο πρώτο δεκαπενθήμερο του μήνα η ΠΟΒΑΚΩ προχώρησε σε σημαντικές πρωτοβουλίες 
για την ασφάλεια, την καινοτομία και την προβολή των επιχειρήσεών μας, όπως συναντήσεις 
με το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας και το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη για 
ζητήματα ασφάλειας, δράσεις υπεράσπισης φορολογικών ζητημάτων, όπως ο φόρος 
πολυτελείας, καθώς και την προετοιμασία του «Διαθεσμικού Εκθεσιακού Προγράμματος 
Κοσμηματοποιίας», με τη χρηματοδότηση του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθήνας για τη 
δωρεάν διάθεση εκθεσιακού χώρου στην 38η Athens International Jewellery Show 2026, σε 
επιχειρήσεις-μέλη του και του Συλλόγου Αργυροχρυσοχόων Αθηνών. 

Στο καταστατικό έργο της ΠΟΒΑΚΩ περιλαμβάνεται διαχρονικά η ενίσχυση των ελληνικών 
δημιουργιών και η στήριξη της εξωστρέφειας, με στόχο την ενδυνάμωση των εξαγωγών των 
ελληνικών τεχνουργημάτων. Με σχέδιο, συνέργειες και επιμονή, διασφαλίζοντας ένα 
δυναμικό και ασφαλές μέλλον για την ελληνική κοσμηματοποιία.  

Πέτρος Καλπακίδης 
Πρόεδρος ΠΟΒΑΚΩ 
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Το ΒΕΑ στηρίζει την ελληνική κοσμηματοποιία 

 

 

 

   

 
 

 
 
 

Χρηματοδότηση του ΒΕΑ στην Athens International Jewellery Show 2026 
 
Σε μια σημαντική πρωτοβουλία συνεργασίας προχωρούν η ΠΟΒΑΚΩ, το Βιοτεχνικό 
Επιμελητήριο Αθήνας (ΒΕΑ), η ΔΕΘ Α.Ε. και ο Σύλλογος Αργυροχρυσοχόων Αθηνών (ΣΑΑ), 
ενόψει της 38ης Αthens International Jewellery Show 2026, με το Διαθεσμικό Εκθεσιακό 
Πρόγραμμα Κοσμηματοποιίας (ΔΕΠΚΟ). 
 
Το πρόγραμμα προβλέπει δωρεάν διάθεση εκθεσιακού χώρου σε μέλη του ΣΑΑ, στο πλαίσιο 
της έκθεσης και στόχος είναι η ενίσχυση της προβολής των επιχειρήσεων κοσμήματος, η 
προώθηση του ελληνικού πολιτισμού και η στήριξη της επιχειρηματικότητας, ειδικά των 
μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων του κλάδου. 
 
Η ΠΟΒΑΚΩ αναλαμβάνει το θεσμικό συντονισμό του προγράμματος, ενώ το ΒΕΑ 
χρηματοδοτεί την ενοικίαση του εκθεσιακού χώρου. Η ΔΕΘ Α.Ε. εξασφαλίζει την υποδομή 
και τη σωστή κατανομή του χώρου, ενώ ο ΣΑΑ ενημερώνει και συντονίζει τα μέλη του. Η 
συμμετοχή υπακούει σε συγκεκριμένο κανονισμό, με κατανομή των stand βάσει σειράς 
προτεραιότητας και τήρησης οικονομικής τακτοποίησης.  
 
Η πρωτοβουλία αυτή υπογραμμίζει τη σημασία της συνεργασίας μεταξύ επαγγελματικών 
οργανώσεων και επιμελητηριακού θεσμού, με τους συνεργαζόμενους φορείς να δίνουν ένα 
σαφές μήνυμα για τη συλλογική στήριξη του κλάδου. 
 
Το ΒΕΑ επαναφέρει δυναμικά στο προσκήνιο το αίτημα για την κατάργηση του φόρου 
πολυτελείας 10% 
 
Το αίτημα για την κατάργηση του φόρου πολυτελείας 10% στο κόσμημα επαναφέρει με 
επίσημη παρέμβασή του το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας (ΒΕΑ), εκδίδοντας σχετικό 
Δελτίο Τύπου και δηλώνοντας τη σαφή στήριξή του προς τον κλάδο της αργυροχρυσοχοΐας. 
 
Ακολουθεί το πλήρες Δελτίο Τύπου: 
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Συνάντηση της ΠΟΒΑΚΩ με το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας 
 για ζητήματα ασφάλειας του κλάδου 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Στο πλαίσιο της μέριμνας της ΠΟΒΑΚΩ για την ασφάλεια των επιχειρήσεων του κλάδου της 
κοσμηματοποιίας, την 11η Φεβρουαρίου 2026 πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη συνάντηση μεταξύ κλιμακίου της Διοίκησης της Ομοσπονδίας και 
εκπροσώπων του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, η 
ΠΟΒΑΚΩ κατέθεσε υπόμνημα με αιτήματα και προτάσεις που αφορούν την προστασία των 
επιχειρήσεων του κλάδου και την αποτελεσματική πρόληψη εγκληματικών ενεργειών, όπως 
ληστείες και στοχευμένες επιθέσεις. 
 
Η συζήτηση διεξήχθη σε θετικό και εποικοδομητικό κλίμα, με σημαντικά αποτελέσματα της 
συνάντησης να είναι η δημιουργία διαύλου επικοινωνίας μεταξύ της Ελληνικής Αστυνομίας 
και των Διοικήσεων των Συλλόγων-μελών της ΠΟΒΑΚΩ, για άμεση ενημέρωση και 
αποτελεσματική διαχείριση κρίσιμων περιστατικών και η διοργάνωση ενημερωτικών 
ημερίδων ανά την επικράτεια από αρμόδια στελέχη της ΕΛ.ΑΣ., με πρακτικές πρόληψης, 
μέτρα προστασίας και διαχείρισης κρίσεων απέναντι σε κακόβουλες ενέργειες. 

 
Η ΠΟΒΑΚΩ συνεχίζει να υπερασπίζεται έμπρακτα τα συμφέροντα του κλάδου, προωθώντας 
την ασφάλεια των επιχειρήσεων, την ενημέρωση των μελών και τη συνεργασία με τις 
αρμόδιες αρχές, διεκδικώντας ένα ασφαλές περιβάλλον για την ελληνική κοσμηματοποιία και 
τους επαγγελματίες της. 
 
Το πλήρες υπόμνημα της ΠΟΒΑΚΩ παρακάτω: 
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Συνάντηση ΠΟΒΑΚΩ και Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Πειραιά 
για θέματα κοσμηματοποιίας 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Σε θετικό και εποικοδομητικό κλίμα πραγματοποιήθηκε συνάντηση μεταξύ του Προέδρου της 
ΠΟΒΑΚΩ, κ. Πέτρου Καλπακίδη και του Προέδρου του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Πειραιά, 
κ. Ιωάννη Μαστρονικόλα. Στη συνάντηση συμμετείχαν ο Πρόεδρος του Συλλόγου 
Χρυσοχόων - Ωρολογοποιών - Κοσμηματοπωλών - Αδαμαντοεκτιμητών Πειραιά & Νήσων, 
κ. Αθανάσιος Κανάκης, καθώς και η Α’ Αντιπρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Πειραιά, 
κα Χριστίνα Σιβισίδου. 
 
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκαν θέματα που αφορούν τη βιοτεχνία και 
άπτονται του κλάδου της αργυροχρυσοχοΐας και του ωρολογίου, ενώ η ΠΟΒΑΚΩ κατέθεσε 
υπόμνημα με τις προτεραιότητες και τις προτάσεις της για την ενίσχυση των επιχειρήσεων 
του κλάδου. 
 
Η ανταλλαγή απόψεων χαρακτηρίστηκε εποικοδομητική και χαρακτηρίστηκε από αμοιβαίο 
ενδιαφέρον και διάθεση συνεργασίας προς όφελος της ελληνικής κοσμηματοποιίας. 
 
Το πλήρες υπόμνημα της ΠΟΒΑΚΩ παρακάτω: 
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Πρωτοβουλία του Συλλόγου Χρυσοχόων - Ωρολογοποιών - 
Κοσμηματοπωλών - Αδαμαντοεκτιμητών Πειραιά & Νήσων 
για την προβολή των βίντεο της ΠΟΒΑΚΩ μέσω του ΒΕΠ 

 
 

 

 

 

 

 

 

Αίτημα προβολής ενημερωτικών βίντεο για το ελληνικό κόσμημα κατέθεσε ο Σύλλογος 

Χρυσοχόων - Ωρολογοποιών - Κοσμηματοπωλών - Αδαμαντοεκτιμητών Πειραιά & Νήσων 

προς το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Πειραιώς (ΒΕΠ). 

Με επιστολή του, ο Σύλλογος διαβίβασε στο Επιμελητήριο τα       βίντεο που έχει δημιουργήσει 

η ΠΟΒΑΚΩ, με στόχο την ανάδειξη του ελληνικού κοσμήματος και της συμβολής του στην 

επιχειρηματικότητα, την απασχόληση και την πολιτιστική ταυτότητα της χώρας. Όπως 

επισημαίνεται, πρόκειται για ένα σύγχρονο εργαλείο προβολής του κλάδου, το οποίο μπορεί 

να αξιοποιηθεί στο πλαίσιο ενίσχυσης της εξωστρέφειας και της ανταγωνιστικότητας των 

επιχειρήσεων. 

Ο Σύλλογος ζητά να εξεταστεί η δυνατότητα προβολής των βίντεο σε προσεχές Διοικητικό 

Συμβούλιο του ΒΕΠ, προκειμένου να ενημερωθούν τα μέλη και να συζητηθεί η ενδεχόμενη 

στήριξη για την περαιτέρω προώθηση της πρωτοβουλίας. 
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Κοπή άρτου του Αγίου Βασιλείου για τους Συλλόγους-μέλη της ΠΟΒΑΚΩ 

Με τη συμμετοχή μελών, εκπροσώπων φορέων και συναδέλφων από τον ευρύτερο χώρο 
του κοσμήματος και της ωρολογίου, πραγματοποιήθηκαν οι καθιερωμένες εκδηλώσεις κοπής 
της πρωτοχρονιάτικης βασιλόπιτας των Συλλόγων-μελών της ΠΟΒΑΚΩ ανά την επικράτεια, 
σε κλίμα συναδελφικότητας και αισιοδοξίας για τη νέα χρονιά. 

 

Σύλλογος Κοσμηματοπωλών Ωρολογοπωλών Θεσσαλονικης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στη Θεσσαλονίκη, ο Σύλλογος Κοσμηματοπωλών Ωρολογοπωλών Θεσσαλονίκης (ΣΚΩΘ) 
πραγματοποίησε λαμπρή εκδήλωση με την καθιερωμένη κοπή της παραδοσιακής 
βασιλόπιτας. Το Διοικητικό Συμβούλιο και τα μέλη του Συλλόγου αντάλλαξαν θερμές ευχές 
για έναν δημιουργικό μήνα και μια παραγωγική νέα χρονιά.  

Το «παρών» έδωσαν, εκπρόσωποι του κλάδου της κοσμηματοποιίας και του εμπορίου, 
μεταξύ των οποίων, ο Γενικός Γραμματέας της ΠΟΒΑΚΩ Τριαντάφυλλος Παπαθανασίου, ο 
Α’ Αντιπρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ Δημήτρης Βαργιάμης, το μέλος Δ.Σ. του Βιοτεχνικού 
Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ) Χρύσα Κουτσμανή, ο Α’ Αντιπρόεδρος της 
Ομοσπονδίας Βιοτεχνικών Σωματείων Θεσσαλονίκης (ΟΒΣΘ) Παύλος Αραβίδης και ο 
Γενικός Γραμματέας του Σύλλογος Χρυσοχόων Αργυροχρυσοχόων Θεσσαλονίκης (ΣΧΑΘ) 
Σταύρος Σουρούδης. 

Το φλουρί κέρδισε η Ταμίας του Συλλόγου, Μαρία Ζιούτα, με τις ευχές όλων των συναδέλφων 
της για μια τυχερή χρονιά. Κοινή συνισταμένη όλων των παρευρισκόμενων ήταν η ανάγκη 
για υγεία, αισιοδοξία και η ελπίδα το 2026 να αποτελέσει ένα έτος γεμάτο μόνο με καλές 
ειδήσεις για τον κλάδο και την κοινωνία. 
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Σωματείο Ωρολογοποιών Θεσσαλονίκης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μέσα σε κλίμα αισιοδοξίας και συναδελφικότητας, το Σωματείο Ωρολογοποιών 
Θεσσαλονίκης πραγματοποίησε την ετήσια εκδήλωση για την κοπή της βασιλόπιτας. 

Στην εκδήλωση έδωσαν το «παρών» πλήθος μελών του Σωματείου, εκπρόσωποι φορέων 
της πόλης, καθώς και εκλεκτοί προσκεκλημένοι, μεταξύ των οποίων: ο Πρόεδρος του 
Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ), Μακάριος Παπαδόπουλος, Ο Πρόεδρος 
του Συλλόγου Κοσμηματοπωλών Ωρολογοποιών Θεσσαλονίκης (ΣΚΩΘ), Πέτρος 
Καλπακίδης, το μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΠΟΒΑΚΩ, Αντώνης Τρύφων, η 
Πρόεδρος του Συλλόγου Χρυσοχόων Αργυροχρυσοχόων Θεσσαλονίκης (ΣΧΑΘ), Ελένη 
Τεζαψίδου, ο Γενικός Γραμματέας της ΣΧΑΘ Σταύρος Σουρούδης. Στην εκδήλωση 
παρευρέθηκαν, επίσης, πολλοί συνεργάτες του κλάδου, ανταλλάσσοντας ευχές για μια 
δημιουργική και παραγωγική νέα χρονιά. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Πρόεδρος του Σωματείου, κ. Αντώνης Μιχαηλίδης, στον σύντομο χαιρετισμό του, 
αναφέρθηκε στις προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο κλάδος της ωρολογοποιίας, τονίζοντας την 
ανάγκη για εξωστρέφεια και τη σημασία της διατήρησης της υψηλής τεχνογνωσίας των 
μελών. «Η κοπή της πίτας δεν είναι μόνο μια παράδοση, αλλά μια ευκαιρία να έρθουμε πιο 
κοντά ως κλάδος, να μοιραστούμε τις ανησυχίες μας και να αναδείξουμε την αξία της τέχνης 
μας -μιας τέχνης που μετράει τον χρόνο με ακρίβεια και μεράκι», δήλωσε χαρακτηριστικά. 

Η τυχερή στιγμή της εκδήλωσης ανήκε στον κ. Κωνσταντίνο Δροσινάκη, ο οποίος βρήκε το 
φλουρί της βασιλόπιτας, αποσπώντας τις θερμές ευχές και τα χειροκροτήματα όλων των 
παρευρισκομένων. 
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Σύλλογος Αργυροχρυσοχόων Ωρολογοποιών Λέσβου 

 

Στη Λέσβο, ο Σύλλογος Αργυροχρυσοχόων 
Ωρολογοποιών Λέσβου διοργάνωσε την εκδήλωση 
κοπής της πρωτοχρονιάτικης βασιλόπιτάς του, 
κατά τη διάρκεια της οποίας κληρώθηκαν τέσσερις 
δωροεπιταγές συνολικής αξίας 200 ευρώ, που 
μπορούν να εξαργυρωθούν στα καταστήματα μέλη 
του Συλλόγου.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι τυχεροί λαχνοί είναι: Νο 1018 (κατάστημα ΕΓΓΛΕΖΟΣ), Νο 1422 (κατάστημα 
ΓΕΩΜΗΛΑΣ), Νο 0829 (κατάστημα ΜΥΓΙΑΚΗ), Νο 0191  (κατάστημα ΠΟΛΙΤΗ).  

Το χρυσό φλουρί κέρδισε το κατάστημα της Νίκης Τσορβαδέλλη, ενώ η διοίκηση του 
Συλλόγου ευχήθηκε σε όλο τον κόσμο καλή χρονιά,  με την ελπίδα  ο καινούργιος χρόνος να 
είναι για όλους γεμάτος από υγεία, αγάπη και ελπίδα.  
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Σωματείο Επαγγελματιών Ωρολογοποιών και Χρυσοχόων Καβάλας 

Το Σωματείο Επαγγελματιών Ωρολογοποιών και 
Χρυσοχόων Καβάλας πραγματοποίησε την κοπή της 
βασιλόπιτας ανήμερα του Αγίου Βαλεντίνου, προσδίδοντας 
έναν ιδιαίτερο, συμβολικό χαρακτήρα στην εκδήλωση. Σε 
κλίμα ζεστό και συναδελφικό, τα μέλη αντάλλαξαν ευχές για 
μια δημιουργική χρονιά, ενώ προσφέρθηκαν λουλούδια στις 
κυρίες που παρευρέθηκαν, ως μια κίνηση τιμής και 
αναγνώρισης της διαχρονικής συμβολής τους στον κλάδο και 
στην οικογενειακή επιχείρηση. 

 

 Η εκδήλωση αποτέλεσε ευκαιρία για ουσιαστική επικοινωνία 
μεταξύ των επαγγελματιών της περιοχής, με έμφαση στη 
διατήρηση της ενότητας και στη συλλογική προσπάθεια 
ενίσχυσης της τοπικής αγοράς κοσμήματος. 

Κοινός παρονομαστής όλων των εκδηλώσεων ήταν η 
ενότητα του κλάδου, η ανταλλαγή ευχών και η αισιοδοξία ότι 
το 2026 θα αποτελέσει μια χρονιά δημιουργίας, 
σταθερότητας και θετικών εξελίξεων για την κοσμηματοποιία. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



Σελίδα 19 από 19 

IGLcert George Spyromilios: 
Χορηγός της ΠΟΒΑΚΩ στην 38η Athens International Jewellery Show 2026 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η ΠΟΒΑΚΩ, ενόψει της 38ης Διεθνούς Έκθεσης Κοσμήματος Αthens International Jewellery 
Show 2026, που θα πραγματοποιηθεί από τις 27 Φεβρουαρίου έως τις 2 Μαρτίου 2026, στο 
Metropolitan Expo και επιθυμώντας να εκφράσει την ευαρέσκειά της σε επιχειρήσεις και 
οργανισμούς που προτίθενται να προβούν σε οικονομική ενίσχυση, εξέδωσε ανακοίνωση για 
τη διάθεση του οπισθόφυλλου του δελτίου εισόδου της Έκθεσης, στο οποίο θα εμφανίζεται 
το λογότυπο του χορηγού.  

Στο κάλεσμα αυτό ανταποκρίθηκε η εταιρεία IGLcert George Spyromilios, προσφέροντας τη 
δωρεά της και συμμετέχοντας ως χορηγός της Ομοσπονδίας στην Έκθεση. Το λογότυπο της 
εταιρείας θα κοσμεί το οπισθόφυλλο του δελτίου εισόδου. 

Η χορηγία αυτή ενισχύει τις προσπάθειες της ΠΟΒΑΚΩ για την υποστήριξη και ανάπτυξη του 
κλάδου, προάγοντας τη συνεργασία και τη συλλογικότητα, στοιχεία που είναι θεμελιώδη για 
την πρόοδο και την εξέλιξη της ελληνικής κοσμηματοποιίας και ωρολογοποιίας.  

 


